

Уральцев избавят от хождений по инстанциям

К 2015 году в нашем регионе будут работать 82 многофункциональных центра

Анна ШКЕРИНА

Свердловская область выполнит установку Президентом России Владимира Путина по созданию к 2015 году широкой сети многофункциональных центров (МФЦ). Об этом губернатор Евгений Куйвашев рассказал председателю правительства России Дмитрию Медведеву на совещании, прошедшем вчера в режиме видеоконференции.

По данным на 1 декабря 2013 года, на территории нашей страны создано 848 многофункциональных центров, в которые могут обратиться, по приблизительной оценке, менее одной трети населения. Президент России Владимир Путин поставил задачу, чтобы к 2015 году 90 процентов россиян имели возможность получить государственные и муниципальные услуги по принципу «одного окна». По словам председателя правительства РФ, для этого количество МФЦ нужно увеличить примерно в три раза — почти до трёх тысяч, причём эти центры должны быть оснащены качественными каналами связи и современными информационными системами.

В Свердловской области для достижения этой цели нужно создать 82 МФЦ с общим количеством «окон» — 891. Они должны появиться в 73 муниципальных образованиях. По итогам 2013 года в нашем регионе будет запущено 35 центров в 20 муниципальных образованиях, в 2014 году появятся ещё 15 центров, а в 2015 году реализация программы будет полностью завершена. На эти цели в течение трёх лет направят 750 миллионов рублей: в 2013 году

— более 316 миллионов рублей, в 2014 году — свыше 220 миллионов, в 2015 — около 214 миллионов рублей.

На Среднем Урале также реализуется пилотный проект по запуску мобильных МФЦ для работы в отдалённых муниципальных образованиях. С 1 августа в таких территориях уже курсируют три передвижных центра на базе оснащённых всем необходимым оборудованном микроавтобусов «форд». За этот период к специалистам мобильных МФЦ обратились более 900 человек.

Всего за десять месяцев текущего года консультацию в МФЦ получили 88 тысяч заявителей, из них свыше 50 тысяч подали заявления на предоставление госуслуг, 19 тысяч человек уже получили результаты.

«Благодаря широкомасштабному внедрению государственных услуг по принципу «одного окна» уральцы получают возможность не ходить по многочисленным инстанциям, а обращаться сразу в единое учреждение. Помимо антикоррупционной составляющей, это позволяет экономить личное время граждан. К примеру, жители Свердловской области активно пользуются электронной очередью для того, чтобы отдать ребёнка в детский сад и школу, записаться на приём к врачу. В 2012 году через электронную регистрацию в медицинские учреждения обратились свыше трёх миллионов человек», — прокомментировал Евгений Куйвашев.

В настоящий момент Свердловская область занимает 11-е место в рейтинге российских регионов по количеству таких центров.



Депутат Анатолий Павлов предложил коллегам обратить особое внимание на создание современных лабораторий по исследованию качества продуктов питания

Как едим, так и живём

Областных депутатов встревожил вал некачественных продуктов, захлестнувший Средний Урал

Татьяна БУРДАКОВА

Помимо принятия областного бюджета на 2014–2016 годы декабрьское заседание Законодательного Собрания Свердловской области запомнилось ещё и жаркими спорами о поправках в региональный закон об обеспечении продовольственной безопасности.

Депутатского полку прибыло

Буквально первые же минуты этого заседания заставили журналистов внимательно прислушаться к происходящему в зале. Там наконец-то подошла к концу тянувшаяся всю осень интрига с вакантным мандатом депутата от «Справедливой России». Парламентарии увидели своего нового коллегу — Игоря Данилова. Это имя уже известно уральцам: несколько лет назад Игорь Данилов был депутатом областной Думы.

— Работа в Законодательном Собрании, я намерен скон-

центрировать свои усилия на решении проблем ЖКХ. Эту сферу изучаю уже много лет, ранее я возглавлял комиссию Общественной палаты Свердловской области по развитию ЖКХ, — пояснил в разговоре с корреспондентом «ОГ» Игорь Данилов.

Опасная еда и не очень

Поздравив своего нового коллегу, депутаты сразу же продемонстрировали ему накал страстей, порой разгорающихся в парламентских стенах. Об изменениях в закон «Об обеспечении продовольственной безопасности Свердловской области» они дискутировали более получаса. По словам заместителя министра АПК и продовольствия Свердловской области Татьяны Поповой, цель внесения этих поправок — дать возможность региональной власти бороться с валом фальсифицированных продуктов, захлестнувших прилавки наших магазинов.

— Видим, что одного ежемесячного мониторинга, который мы проводим, явно недостаточно, — сказала Татьяна Попова. — В 2012 году по критериям фальсификации забраковано почти 70 процентов обследованных мясных консервов, 67 процентов — колбасных изделий, 46 процентов — молочных консервов, 41 процент — сливочного масла. У нас по некоторым видам продуктов объёмы товаров ненадлежащего качества во много раз превосходят средние по России показатели: по рыбной продукции — в два, по кондитерским изделиям — в три, по сливочному маслу — в пять раз.

— Сколько у нас в регионе сертифицированных лабораторий по исследованию качества продуктов? Достаточно ли их для того, чтобы контролировать ситуацию? Может, нам стоит на этом направлении сконцентрировать свои усилия? — спросил депутат Анатолий Павлов.

Татьяна Попова подтвердила, что только две лаборатории

на Среднем Урале могут проводить полный комплекс исследований, у остальных нет необходимого оборудования.

— Увеличение числа таких лабораторий будет одной из мер, которые мы запланируем после принятия поправок в этот закон, — сказала Татьяна Попова.

Неудивительно, что за столь полезный законопроект депутаты проголосовали с редким единодушием — 42 голоса «за».

Любопытный нюанс — серьёзный настрой дискуссии разрядил вице-спикер областного парламента Георгий Перский, предложивший свой вариант борьбы с фальсифицированными алкоголем.

— Может, нам задействовать наше внешнеполитическое ведомство, заключить братское соглашение, допустим, с провинцией Бордо во Франции или областью Тоскана в Италии, договориться о прямых поставках: мы им — трубы, они нам — вино качественное, — пошутил он.

Законодательное раздвоение

Семнадцать лет назад свердловский парламент стал двухпалатным

Андрей ДУНЯШИН

Продолжая серию публикаций к двадцатилетию законодательной власти на Среднем Урале, «ОГ» сегодня рассказывает о сложном 1996 году, когда Законодательное Собрание Свердловской области разделилось на Палату Представителей и областную Думу.

Первое в наступившем году заседание началось с урока воспитания, который устроил депутатам председатель Думы Вячеслав Сурганов, заявивший, что будет принимать жёсткие меры по отношению к прогульщикам и опаздывающим вплоть до широкой огласки: «Надо исполнять свои депутатские обязанности. А если у кого слишком много должностей, пусть во всеуслышание скажет: «Я не могу». По крайней мере, будет честно». К сожалению, проблемы с кворумом и далее оставались в Думе хроническими. «Дефицит кворума и согласия» — так в те времена охарактеризовала ситуацию «Областная газета».

Споры двух думских группировок (условно говоря, областной и екатеринбургской) неизбежно обострялись при формировании властной структуры — выборах и ротации депутатов Законодательного Собрания. В конце концов вопрос о ротации депутатов решился в основном естественным путём — освободились мандаты тех, кто ушёл в исполнительную власть муниципального и областного уровня. И выборы депутатов в две палаты Законодательного Собрания Свердловской области были назначены на 14 апреля.

Одновременно думцы срочно утрясли областную «географию», утверждая реестр муниципальных образований в новом, расширенном виде: в результате состоявшихся референдумов ряд городов и посёлков вынес себя «за скобки» прежних территориальных единиц и заявил о самостоятельности. К таковым относились Арамиль,



В Законодательном Собрании Свердловской области появились два председателя: областной Думы — Вячеслав Сурганов (на снимке справа) и Палаты Представителей — Александр Шапошников

Верхний Тагил, Верхняя Тура, Волчанск, Дегтярск, Среднеуральск, Бисерть и другие. Хотели отделиться от столицы Урала пригородные посёлки Широкая Речка, Горный Шит, Кольцово, что вызвало сопротивление депутатов от Екатеринбургского.

«Географические новости» на этом не закончились: областное правительство активно продвигало идею управленческих округов (Восточного, Горнозаводского, Западного, Северного и Южного).

Перед апрельскими выборами в Избирательную комиссию Свердловской области представили списки кандидатов в депутаты областного Законодательного Собрания

избирательные объединения и блоки: «Преображение Урала», ЛДПР, «Зяблицев-фонд», «Горнозаводской Урал», «Коммунисты Свердловской области», «Российский общенародный Союз» и «Наш дом — наш город».

Выборы принесли весомую победу «Преображению Урала». Ему досталось шесть мандатов областной Думы, девять — Палаты Представителей. В думском пополнении оказались, кроме «преображенцев», два представителя от блока «Горнозаводской Урал», три — от блока «Коммунисты Свердловской области» и столько же — от блока «Наш дом — наш город».

Руководителями палат стали Вячеслав Сурганов (об-

ластная Дума) и Александр Шапошников (Палата Представителей) «Двуглавый» областной парламент приступил к законодотворчеству.

Палата Представителей впервые проявила себя оппонентом Думы и «аудитором» законов, отказавшись с ходу одобрить принятый Думой закон «Об объектах культурного достояния на территории Свердловской области». Затем депутаты Палаты Представителей вынудили думских коллег вернуться к доработке законов «О регулировании взаимоотношений между областными бюджетами и местными бюджетами в Свердловской области» и «О сроках проведения выборов в областные органы го-

сударственной власти и органы местного самоуправления в Свердловской области».

Судьба закона «О регулировании взаимоотношений...» оказалась нестандартной: на последнем перед парламентскими каникулами заседании областная Дума преодолела вето, наложенное на этот закон Палатой Представителей. Сенаторы возмутились упрямством думцев и обратились к губернатору с просьбой не подписывать закон.

Всё больше механизмов парламентаризма включались в действие. И не всегда слово губернатора ставило точку. Впервые был пример, когда Законодательное Собрание усилием двух палат

преодолело вето губернатора на один из законов.

...После думских каникул продолжились обсуждения «спорных» законопроектов. В том числе наиболее чреватого конфликтами — «Об исполнительных органах государственной власти Свердловской области», включавшего в себя идею управленческих округов.

Конец года — это, как водится, бюджетные слушания. Обсуждение проекта бюджета на 1997 год шло в удивительно спокойной и конструктивной обстановке. Вскоре была принята существенная новация: областным законом впервые в России введены временные государственные минимальные социальные стандарты.

В итоге наблюдатели отметили, что тогдашнему составу Законодательного Собрания Свердловской области удалось ввести свою правотворческую работу по вопросам финансового планирования в мирное русло.

Под занавес года пронёсся по властным коридорам международный скандал. Пронёсся на «ножках Буша». Законодатели намеревались ввести сборы с импортного мяса курицы, но остановились на полпути. Областная Дума такой закон приняла, а Палата Представителей его не поддержала. Ограничились лишь устным осуждением писем Генерального консула США в Екатеринбурге Ховарда Стирса, который передал позицию своего правительства, назвавшего намерения свердловских депутатов нарушением американско-российских принципов взаимовыгодной торговли.

Что касается общей социально-экономической обстановки в стране, то депутаты назвали 1996 год последним рубежом терпения и направили Президенту РФ, Государственной Думе, Совету Федерации Федерального Собрания и правительству Российской Федерации обращения о необходимости корректировки курса реформ.

В свердловском правительстве — новая должность

Новый заместитель председателя правительства Свердловской области займётся развитием муниципальных образований региона, сообщает департамент информационной политики губернатора.

Глава Свердловской области Евгений Куйвашев внёс изменения в указ «О Правительстве Свердловской области и исполнительных органах государственной власти Свердловской области». Согласно этим изменениям, в нашем регионе появится пост заместителя председателя правительства Свердловской области по взаимодействию с муниципальными образованиями.

Помимо создания и курирования программ, направленных на развитие муниципальных образований области, новый член свердловского кабинета министров займётся вопросами межрегиональных и межконфессиональных отношений. Кто именно будет назначен на эту должность, пока не сообщается.

Напомним, на сегодняшний день у областного премьер-министра есть семь заместителей. Каждый из них курирует одно из основных направлений деятельности правительства.

Анна ОСИПОВА

ЕС не будет изменять условия соглашения об ассоциации с Украиной

Европейский союз не обсуждал с властями Украины вопрос компенсации возможного экономического ущерба от подписания соглашения об ассоциации и не станет начинать с ними новые переговоры по тексту документа. Об этом сообщила представитель главы европейской дипломатии Майя Косьянич, передаёт агентство «Интерфакс».

Ранее украинский премьер Николай Азаров заявил, что по поручению президента Виктора Януковича делегация Украины «в ближайшие дни» нанесёт визит в Брюссель и будет добиваться подписания соглашения с ЕС на выгодных для страны условиях. Однако Майя Косьянич уточнила, что Евросоюз готов развязать Украине все «совершенно конкретные» выгоды, которые она получит от подписания соглашения, но текст документа пересматривать не будет.

Между тем сообщается, что президент Украины Виктор Янукович 3 декабря отправился с рабочим визитом в Кийев.

Леонид ПОЗДЕЕВ

У России — новый военный представитель при НАТО

Генерал-полковник Валерий Евневич указом Президента Российской Федерации назначен на должность главного военного представителя России при НАТО, сообщает РИА «Новости».

Пост главного военного представителя России при НАТО оставался вакантным около двух лет. Временно исполняющим обязанности был генерал-майор Александр Бузов.

Глава российского оборонного ведомства Сергей Шойгу сообщил министру обороны стран Североатлантического блока о назначении Валерия Евневича на заседании Совета Россия-НАТО, которое прошло 23 октября в Брюсселе. К исполнению своих обязанностей генерал-полковник приступил 8 декабря.

Валерий Евневич в 1986–1988 годах был начальником штаба, потом командиром 56-й гвардейской десантно-штурмовой бригады в Афганистане. В 1992–1995 годах командовал Таманской дивизией. С 1995 по 2002 год — командующий группой российских войск в Приднестровье. В 2001–2009 годах был заместителем главнокомандующего Сухопутных войск РФ, с июля 2009 года — начальник Главного управления боевой подготовки и служб войск Вооружённых сил Российской Федерации. С 2011 года — помощник министра обороны РФ.

Анна ОСИПОВА

ДОКУМЕНТЫ

Сегодня в социальной версии «Областной газеты» и на сайте www.pravo.gov66.ru опубликованы

Указ Губернатора Свердловской области

- от 03.12.2013 № 614-УГ «О внесении изменения в Указ Губернатора Свердловской области от 22.06.2012 № 427-УГ «О Правительстве Свердловской области и исполнительных органах государственной власти Свердловской области».

Постановления Правительства Свердловской области

- от 26.11.2013 № 1434-ПП «Об утверждении Перечня выставочно-ярмарочных мероприятий, проводимых при поддержке Правительства Свердловской области в 2014 году»;
- от 26.11.2013 № 1436-ПП «О внесении изменений в некоторые правовые акты Правительства Свердловской области в сфере профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних».

Документы, опубликованные на сайте <http://www.pravo.gov66.ru/d131205>